

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ПОЛТАВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування

XI ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ

**«НАУКОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ
НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ: ДОСЯГНЕННЯ
ТЕОРІЇ ТА ПРОБЛЕМИ ПРАКТИКИ»**

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 540 від 08.10.2024 р.

м. Полтава, 21 листопада 2024 р.

*Рекомендовано до друку вченою Радою факультету обліку та фінансів
Полтавського державного аграрного університету
(протокол № 3 від 21.11.2024 р.).*

Редакційна колегія:

- **Безкровний О. В.**, к. е. н., доцент, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Зоря О. П.**, д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Аранчій В. І.**, к. е. н., професор, перший проректор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Рудик В. К.**, д. е. н., професор, завідувач кафедри фінансів, банківської справи, страхування та електронних платіжних систем Закладу вищої освіти «Подільський державний університет»;
- **Бражник Л. В.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Зайцев Ю. О.**, д. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Томілін О. О.**, д. е. н., професор, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету;
- **Кубецька О. М.**, к. е. н., доцент, доцент кафедри економічного аналізу та Національного технічного університету «Дніпровська політехніка»;
- **Аранчій Д. С.**, к. е. н., доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали XI Всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Полтава, 21 листопада 2024 року). Полтава : ПДАУ, 2024. 449 с.

У збірнику надруковані матеріали XI Всеукраїнської науково-практичної конференції «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Матеріали надруковані в авторській редакції. Редакційна колегія може не розділяти поглядів авторів. Відповідальність за зміст матеріалів, точність наведених фактів, цитат, посилань на джерела, достовірність іншої інформації та за додержання норм авторського права несуть автори.

Посвідчення ДНУ УкрІНТЕІ №540 від 08 жовтня 2024 року

*Бурмінова Мілана Вадимівна,
здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня;
Тютюнник Юрій Михайлович,
к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів,
банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет*

ВПЛИВ ДИДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА ФІНАНСОВІ ПОКАЗНИКИ БАНКІВ: НОВІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ

У сучасних умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та глобальної цифрової трансформації банківська сфера зазнає суттєвих змін. Диджиталізація стає ключовим чинником, що визначає конкурентоспроможність банківських установ, їхню здатність до адаптації в умовах мінливості ринку й забезпечення стабільності фінансових показників. Вплив диджиталізації на фінансові показники банків є багатограним і потребує нових підходів до аналізу, що враховують як традиційні фінансові метрики, так і новітні індикатори ефективності. Диджиталізація у банківській сфері передбачає інтеграцію цифрових технологій у всі аспекти діяльності банківських установ, що забезпечує доступ до великих обсягів даних та, відповідно, відкриває нові можливості для детального й точного аналізу фінансових показників.

Однією з ключових переваг диджиталізації є автоматизація збору та обробки даних. Автоматизовані системи дозволяють значно скоротити процес збору, перевірки та аналізу фінансової інформації, знижуючи ризик помилок та забезпечуючи швидкий доступ до актуальних даних, що дозволяє банкам оперативно реагувати на зміни у фінансовому середовищі та приймати обґрунтовані управлінські рішення. Банки можуть збирати й аналізувати величезні обсяги інформації про транзакції, поведінку клієнтів, ринкові тенденції та інші фактори, що впливають на їхню діяльність. Усе це дає змогу більш точно прогнозувати фінансові показники, виявляти ризики та можливості для зростання. Наприклад, аналіз поведінкових даних клієнтів може допомогти банкам розробляти персоналізовані фінансові продукти, що підвищують лояльність та задоволеність клієнтів.

Штучний інтелект виступає інструментом, що дозволяє автоматизувати складні аналітичні процеси, такі як оцінка кредитоспроможності клієнтів, аналіз ризиків та виявлення шахрайських операцій [1]. Використання ШІ для аналізу фінансових показників забезпечує більш точні та об'єктивні результати, що підвищує ефективність управлінських рішень. Прикладом може слугувати використання алгоритмів машинного навчання, за допомогою яких є можливість аналізувати історичні дані про фінансові операції та передбачати ймовірні фінансові проблеми або виявляти аномалії, що вказують на шахрайство.

Цифрові технології також змінюють підходи до управління ризиками в банківській сфері. Завдяки диджиталізації банки можуть використовувати

більш складні моделі для оцінки кредитних, ринкових та операційних ризиків, що сприяє зниженню ризиків неповернення кредитів, втрат від волатильності ринку та операційних проблем. Одним із найважливіших аспектів диджиталізації є розвиток цифрових каналів взаємодії з клієнтами. Онлайн-банкінг та мобільні додатки забезпечують зручний доступ до фінансових послуг та дозволяють клієнтам здійснювати фінансові операції в будь-який час та з будь-якого місця. До того ж цифрові канали взаємодії дозволяють банкам збирати великі обсяги даних про поведінку клієнтів, що відкриває нові можливості для персоналізації послуг та розробки таргетованих маркетингових кампаній.

Не менш важливим є вплив диджиталізації на внутрішні процеси банківських установ. Автоматизація рутинних операцій дозволяє скоротити витрати на персонал та підвищити ефективність роботи. Замість ручного виконання повторюваних завдань, співробітники можуть зосередитися на більш творчих аспектах роботи, що сприяє загальному підвищенню продуктивності.

Використання аналітичних інструментів для моніторингу фінансових показників у реальному часі забезпечує банкам можливість швидко реагувати на зміни ринкової кон'юнктури та приймати обґрунтовані управлінські рішення. Завдяки цифровим технологіям, банки можуть аналізувати велику кількість даних із різних джерел, що дозволяє отримувати більш повну й точну картину фінансового стану та ризиків.

Такі нововведення особливо важливі в часи швидкозмінних економічних умов. Наприклад, під час криз або нестабільності ринків швидкий доступ до актуальної інформації та можливість її оперативного аналізу можуть допомогти банкам уникнути значних фінансових втрат і швидко відновити стабільність. Це також сприяє покращенню стратегічного планування, оскільки банки можуть краще прогнозувати майбутні тенденції та вчасно коригувати свої стратегії.

Проте, крім значних переваг, диджиталізація має й певні недоліки. Особливо вони проявляються у сфері кібербезпеки. Зростання кількості цифрових каналів та обсягів оброблюваних даних збільшує ризики кібератак та витоку конфіденційної інформації. Банки змушені інвестувати значні кошти в розробку та впровадження систем захисту від кіберзагроз, що впливає на їхні фінансові показники. Окрім того, необхідність постійного оновлення та вдосконалення систем захисту потребує залучення висококваліфікованих фахівців у сфері кібербезпеки та інвестування у розвиток цифрових компетенцій співробітників, що також збільшує витрати банківських установ.

Отже, диджиталізація суттєво змінює підходи до фінансового аналізу в банківській сфері й створює нові можливості для підвищення доходів, оптимізації витрат та покращення якості активів. Однак, для досягнення успіху в умовах цифровізації, банкам необхідно впроваджувати нові підходи до аналізу фінансових показників, що враховують як традиційні, так і новітні індикатори ефективності. Тільки таким чином вони зможуть забезпечити стабільність та конкурентоспроможність у сучасному динамічному середовищі.

Список використаних джерел:

1. Диджиталізація процесів в аудиті: вебсайт. URL: <https://eba.com.ua/didzhitalizatsiya-protsesiv-v-audyti/> (дата звернення: 18.10.2024).

<i>Біль М. М., Войтович Н. Т.</i> ЗАЙНЯТІСТЬ МОЛОДІ В УКРАЇНІ У ПЕРІОД ВІЙНИ: АНАЛІЗ, ВИКЛИКИ, МЕХАНІЗМИ РЕГУЛЮВАННЯ	44
<i>Більо І. О.</i> РОЛЬ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В БІЗНЕС-МОДЕЛЯХ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ	47
<i>Богач О. В., Лабінцева О. П.</i> ВПЛИВ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ НА БАНКІВСЬКУ СИСТЕМУ УКРАЇНИ	49
<i>Богданов В. В., Овсієнко Н. В.</i> ВІДМІТНІ ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНСТРУМЕНТІВ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ В ІТ-ГАЛУЗІ	51
<i>Богомол В. О., Лиженков В. Г., Безкровний О. В.,</i> ВПЛИВ ЕКСПОРТНИХ ОПЕРАЦІЙ НА ПРОЦЕС ОПОДАТКУВАННЯ	54
<i>Бондаренко А. В., Тимошенко М. В.</i> ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОБЛЕМАТИКИ НЕПРАЦЮЮЧИХ КРЕДИТІВ У БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ	56
<i>Борисенко Д. В., Борисенко В. О.</i> МІНІМІЗАЦІЯ ВИТРАТ ПРИ ВИЗНАЧЕННІ ОПТИМАЛЬНОГО СКЛАДУ ТЕХНІКИ І ТЕХНОЛОГІЇ НА ОСНОВІ МОДЕЛЮВАННЯ	59
<i>Борисова С. Є., Ростова Д. А.</i> ФОРМУВАННЯ НАПРЯМІВ АНТИКРИЗОВОГО ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ	61
<i>Бражник Л. В., Тім Ю. Л., Лопатка М. О.</i> ЗНАЧЕННЯ КРЕДИТОСПРОМОЖНОСТІ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВА	63
<i>Бражник Л. В., Ковтун Л. А.</i> ФІНАНСУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ ЗА РАХУНОК ОБЛІГАЦІЙ	65
<i>Бразілій Н. М.</i> ЕКОЛОГІЧНИЙ ОБЛІК: НОВІ ВИМОГИ ТА ЇХ ВПЛИВ НА ФІНАНСОВУ ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ	67
<i>Бреус С. В., Чайка А. В.</i> НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ОЦІНЮВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СИСТЕМИ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ: ВИКЛИКИ ПОВНОМАСШТАБНОЮ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ	69
<i>Бублик А. М.</i> ВПЛИВ ПОВНОМАСШТАБНОГО ВТОРГНЕННЯ НА РИНОК СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ	71
<i>Бугайова В. С., Сергєєва О. С.</i> ФАКТОРИ ВПЛИВУ ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ НА СТІЙКІСТЬ ГРОШЕЙ В УКРАЇНІ	73
<i>Будякова О. Ю.</i> СТРАТЕГІЇ БІОЕКОНОМІКИ ДЛЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ ТА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	75
<i>Бурмінова М. В., Бражник Л. В.</i> ФІНАНСОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В УКРАЇНІ: ГЛОБАЛЬНІ ВИКЛИКИ ТА НАЦІОНАЛЬНІ СТРАТЕГІЇ	77
<i>Бурмінова М. В., Тютюнник Ю. М.</i> ВПЛИВ ДИДЖИТАЛІЗАЦІЇ НА ФІНАНСОВІ ПОКАЗНИКИ БАНКІВ: НОВІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ	79
<i>Вакулович Е. С., Ткаченко І. П.</i> ЗАХИСТ ПРАВ ІНВЕТОРІВ У ВОЄННИЙ ПЕРІОД	82
<i>Винник В. В.</i> СУТНІСТЬ КОНСОЛІДОВАНОЇ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ: ОСНОВНІ АСПЕКТИ	84